
�

　
今
年
度
、
市
で
実
施
し
た
『
市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
』
の
、
主
な
結
果
内
容
を

お
知
ら
せ
し
ま
す
。 

　
こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
、「
住
み
や
す
さ
」「
ラ
ラ
オ
カ
ヤ
の
今
後
の
利
用
」

「
人
口
増
施
策
」「
市
政
に
対
す
る
重
要
度
・
満
足
度
」
な
ど
に
つ
い
て
お
聞
き
し

た
も
の
で
す
。
多
く
の
み
な
さ
ん
に
ご
協
力
い
た
だ
き
、
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま

し
た
。
こ
の
調
査
結
果
や
、
寄
せ
ら
れ
た
ご
意
見
・
ご
要
望
を
、
今
後
の
市
政
運

営
に
役
立
て
て
い
き
ま
す
。 

　
な
お
、
合
併
に
つ
い
て
は
、
合
併
住
民
ア
ン
ケ
ー
ト
を
11
月
に
行
う
た
め
、
こ

の
『
市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
』
で
は
調
査
し
て
い
ま
せ
ん
。 

市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果 

市
民
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果 
平成15年度 市政全般について 

問 

問 

問 

住みよい 
18.6％（19.1） 

住みにくい 
3.7％（5.7） 

無回答 
0.5％（0.6） 

どちらかといえば 
住みよい 
40.2％（32.9） 

（　）は前年 

住み慣れたまち、あるいは生ま 
れ育ったまちなので愛着がある 
　　　　　　　　　　 30.3％ 

災害が少なく、安心 
して暮らせる 
　　　　　20.4％ 

無回答 
14.4％ 

人情が細やか、つきあう人々に 
恵まれている　　　　　4.8％ 

都市の魅力と自然の魅力とが適度 
にバランスしている　　　2.8％ 

教育、文化環境が充実して 
いる　　　　　　　1.8％ 

働く機会が多い、働き場所に魅力 
がある　　　　　　　　　1.2％ 

交通や買物など都市生活が便 
利である　　　　　　4.0％ 

福祉･保健･医療が比較的 
行き届いている　3.5％ 

その他 
0.5％ 

気候が穏やか、四 
季の変化に富み、 
山と湖の自然が美 
しい　　16.2％ 

34.9％ 4.8％ 16.2％ 26.5％ 4.6％ 3.0％ 6.0％ 
1.6％ 1.2％ 

0.4％ 

0.8％ 

3.0％ 
1.6％ 1.2％ 

前
年 
今
回 

前
年 

今
回 

0.4％ 

物価や地価が 
高く、生活が 
大変　10.7％ 

楽しみの場が十分でな 
く、まちに活気が感じ 
られない　17.3％ 

働く場所が少なくなったり、 
商売がやりにくくなってい 
る　　　　　　　　8.9％ 

住宅と工場が混在していて、 
居住環境が良くない　4.1％　 

人づきあいがしにくい、 
地域にとけ込みにくい、 
閉鎖的なところがある 
　　　　　　　7.7％ 

健康や福祉などでいろいろ 
不安な点が多い　　4.8％ 

都市の基盤が充実してい 
ない、生活に不便なこと 
が多い　　　　　9.2％ 

気候風土がなじめない、 
特に冬場が寒い　3.3％ 

その他　3.7％ 

無回答　30.3％ 

14.9％ 12.3％ 6.1％ 22.4％ 9.6％ 19.4％ 4.8％ 4.4％ 5.7％ 

岡谷市は住みよいまちですか？ 

「住みよい」と答えた方、その理由は？ 

「住みにくい」と答えた方、その理由は？ 

どちらかといえばどちらかといえば 
住みにくい住みにくい 
17.5％（％（17.1） 

どちらともいえないどちらともいえない 
19.5％（％（24.6） 

どちらかといえば 
住みにくい 
17.5％（17.1） 

どちらともいえない 
19.5％（24.6） 
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■調査の目的…第３次岡谷市総合計画に基づき、
さまざまな事業を進めていく中で、市民ニーズ
としての市民の意見、要望を的確に把握し、今
後の市政、まちづくりへの参考資料とするため 
■調査対象…平成15年７月１日現在、市内に住民
登録をしている20歳以上の方1000人を層化抽出 
■調査回収期間…平成15年７月15日～８月５日 
■回収結果…u発送数…1000通 
　　　　　　u有効回答数…435通 

2003

10･15

中心市街地活性化について 人口増施策について 
問 問 

（　）は前年 

今後もずっと 
住み続ける 
つもりだ 
62.1％（60.1） 

近い将来に市外へ 
転居する予定があ 
る、または転居を 
計画している 
4.6％（2.6） 

近い将来に市内 
へ転居する予定 
がある、または 
計画している 
　0.7％（0.0） 

今はまだわからない 
　　14.0％（13.8） 

無回答 
1.1％（2.0） 

その他  3.0％ 

広場や公園 
　10.8％ 

大学等教育施設 
　　　　3.7％ 

商業店としての 
再生　46.7％ 

無回答 
1.6％ 

（　）は前年 

無回答 0.9％（2.0） その他  2.1％（3.6％） 

岡谷市は人口増施策に取り組んでいます 
が、これからの人口施策をどのように考 
えますか？ 

ララオカヤの今後の利用についてどのよ
うに考えますか？ 

問 今後も岡谷市に住み続けたいと思いま 
すか？ 

都市型住宅都市型住宅 
　　　　5.5％ 
都市型住宅 
　　5.5％ 

機会があれば転居機会があれば転居 
したいが、現在そしたいが、現在そ 
の予定はないの予定はない 
17.5％（％（21.5） 

機会があれば転居 
したいが、現在そ 
の予定はない 
17.5％（21.5） 

公共施設（病院、公共施設（病院、 
図書館、美術館等）図書館、美術館等） 
19.5％ 駅前平面駐車場駅前平面駐車場 

　　　　　　　　9.2%

公共施設（病院、 
図書館、美術館等） 
19.5％ 駅前平面駐車場 

　　　　9.2%

外から人口を呼び込む外から人口を呼び込む 
施策を推進すべきであ施策を推進すべきであ 
る　る　11.0％（％（12.4） 

今住んでいる市民の今住んでいる市民の 
生活環境向上を図り、生活環境向上を図り、 
人口流出を食い止め人口流出を食い止め 
るべきであるるべきである 
　36.1％（％（47.4） 

自然環境を守り住生活の自然環境を守り住生活の 
改善を図るため、ある程改善を図るため、ある程 
度の人口減少はやむをえ度の人口減少はやむをえ 
ない　ない　11.3％（％（11.4） 

市内で定住しなくても、市内で定住しなくても、 
市外から多くの人々が集市外から多くの人々が集 
まるように都市の魅力やまるように都市の魅力や 
活力を高めるべきである活力を高めるべきである 
　　　　　　38.6％（％（23.2） 

今住んでいる市民の 
生活環境向上を図り、 
人口流出を食い止め 
るべきである 
　36.1％（47.4） 

自然環境を守り住生活の 
改善を図るため、ある程 
度の人口減少はやむをえ 
ない　11.3％（11.4） 

市内で定住しなくても、 
市外から多くの人々が集 
まるように都市の魅力や 
活力を高めるべきである 
　　　38.6％（23.2） 

外から人口を呼び込む 
施策を推進すべきであ 
る　11.0％（12.4） 
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問 

問 教育文化について、重要度が高いと思うもの、満足度が高いと思うものは何ですか？ 

市民アンケート調査結果 
満足度について 

保
　
健
　
福
　
祉 
教
　
育
　
文
　
化 

保健事業・医療体制の充実 

学校教育施設・教育内容の充実 

青少年の健全育成 

生涯学習の充実 

文化・スポーツの振興 

大学・短大など高等教育機関 
の誘致促進 

社会保障の充実 

高齢者福祉の充実 

障害者福祉の充実 

児童福祉の充実 

　保健福祉は、「保健事業・医療体制の充実」が一番重要度が高く30.0％で、また満足度も一番高く
16.8％となっています。「社会保障の充実」は重要度が高く20.9％に対し、満足度が一番低く1.8％と
なっています。 

　教育文化は、「青少年の健全育成」が一番重要度が高く29.0％に対し、満足度は低く3.4％となって
います。「生涯学習の充実」と「文化・スポーツの振興」は満足度が16.8％と12.6％で高い割合を占め
ています。 

30.0％ 
16.8％ 

20.9％ 
1.8％ 

28.9％ 
16.3％ 

6.4％ 
3.2％ 

10.1％ 
5.7％ 

23.4％ 
9.7％ 

29.0％ 
3.4％ 

20.5％ 
16.8％ 

15.3％ 
12.6％ 

5.1％ 
0.5％ 

重要度が高い 
　　　　　　　　　満足度が高い 

重要度が高い 
満足度が高い 

保健福祉について、重要度が高いと思うもの、満足度が高いと思うものは何ですか？ 

ならないのは、「その他」、「無回答」があるためです。） 
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市政の重要度・ 

　産業経済は、「にぎわいのある商店街づくり、商業の振興」が一番重要度が高く35.5％に対し、満足
度は低く4.1％となっています。「活力ある工業の振興」も重要度が高く28.2％に対し、満足度は低く
10.1％となっていますが、項目の中では一番満足度が高くなっています。 

問 環境安全について、重要度が高いと思うもの、満足度が高いと思うものは何ですか？ 

産
　
業
　
経
　
済 
環
　
境
　
安
　
全 

にぎわいのある商店街づくり、 
商業の振興 

生活環境基盤の整備 

自然環境の保全 

ごみ処理対策の充実、 
再資源化の推進 

諏訪湖の浄化 

防災・消防・交通等市民生活 
の安全確保 

活力ある工業の振興 

農林業・漁業の振興 

観光・レクリエーションの振興 

産学官連携の研究開発 

35.5％ 
4.1％ 

28.2％ 
10.1％ 

4.5％ 
3.9％ 

19.5％ 
9.4％ 

6.8％ 
4.6％ 

重要度が高い 
　　　　　　満足度が高い 

　環境安全は、各項目ともあまり差がなく重要度が高いと思われています。「ごみ処理対策の充実、再
資源化の推進」は満足度が一番高く18.6％となっています。 

重要度が高い 
　　　　　　　満足度が高い 

23.4％ 
6.2％ 

17.6％ 
5.1％ 

16.4％ 
18.6％ 

19.7％ 
6.2％ 

19.9％ 
6.9％ 

問 産業経済について、重要度が高いと思うもの、満足度が高いと思うものは何ですか？ 

（※「重要度が高い」、「満足度が高い」の各合計が100％に 


